
tikánk Irányítói és 'könyvtárügyünk mun­
kásai alaposan tanulmányozzák Lénáin út­
mutatásait. A multévi minisztertanácsi ha­
tározat meggyorsította könyvtárügyünk 
korszerű kifejlődését. Ez a fejlődés nállunk 
is sorjában felvetette vagy fél veti könyvtár- 
hálózatunk teljes, szerves kiépítésének, az 
egyes nagy könyvtári hálózatok gyűjtőköre 
pontos mégha tarozásának, a könyvtárügyek 
intézésében a központi egyeztető, összehan­
gol ó országos szervnek, a könyvtárközi 
együttműködés megszervezésének a kérdé­
seit. Nekünk is korszerűen ki kell fejlesz­
tenünk iskolai, felsőoktatási és gyermek 
könyvtárainkat, valamint termélőszövetke- 
zeteink és állami gazdaságaink Ikíönyvtárait. 
Nálunk is ki kell szélesíteni a könyvtári 
munka versenyt, be kell vezetnünk a modern 
könyvtári munkamódszereket és el (kietlll 
mélyítenünk a könyvtári módszertani mun­
kát. Sürgősem meg kell terveznünk központi 
katalógusaink rendszerét országosan. A tá­
jékoztató szolgálatot, a 'bibliográfiai mun­
kát., és az ól'vaisókklal való foglalkozást va­
lóban mindenütt a könyvtári nuunka közép­

pontjába kell. állítanunk. Az eddiginél] jó­
val szorosabb 'kapcsolatot kell teremtenünk 
a könyvtári munka és a területen folyó ter­
melési ágak között. Véglegesen meg ikéll 
oldanunk 'a  Ikönyvtárosképzóst közép- és 
felsőfokon s intézményessé kell tennünk a 
könyvtárosok továbbképzését iis, stb., stb. 
Rendkívül fontos, hogy ezek és az ezdk- 
hez hasonló problémák sürgősen tudatosul­
jalak, a .megfelelő megoldások a szovjet 
könyvtári tapasztalatok felhasználásával 
minél előbb kidolgozást nyerjenek, eddigi 
eredményeink és .hiányosságaink a könyv­
táros közvélemény előtt megvilágításra és 
megvitatásra kerüljenek, hogy így a ma­
gyar könyvtárügy minél előbb kellő kor­
szerű színvonalra emelkedjék és a szocia­
lista kultúrforradalom eleven, tömeghatású 
eszközévé válhasson. Ehhez a szép és nagy 
munkához nyújt komoly segítséget és út­
mutatást könyvtárügyünk minden dolgozó­
jának Krupszkaja most megjelent kötete.

KOVÁCS MÁTÉ

Többmillió kötet könyvet dolgoznak fel szétosztásra 
a Népkönyvtári Központban

A minisztertanács könyvtárügyi hatá­
rozata a Népkönyvtári Központ felada­
tává tette a nemzeti tulajdonba került 
könyvek feldolgozását és megfelelő 
könyvtárakba való eljuttatását. A határo­
zat rövid mondataiban súlyos tartalom 
van. A Népkőnyvtári Központ raktárai­
ban ugyanis többmillió könyv gyűlt össze 
és jelentős részük értékes munka, amely 
ma már csak nehezen, vagy egyáltalán 
nem szerezhető meg. Ezt a könyvbegyet 
kell a Népkönyvtári Központ Könyvfeldol­
gozó osztályának átvizsgálnia és szétosz­
tania, hogy a könyvek a könyvtárak kezé­
ben kultiúrforrada-ímunk fegyvereivé vál­
janak.

A könyvhegy lebontását a könyvtárak 
számára legnagyobb jelentőségű,* 1850 
után megjelent magyar szépirodalmi és 
szakmunkák feldolgozásával kezdték meg. 
A feldolgozó munka alapvető célja egy­
részt a múlt rendszer hibás könyvtárpöü- 
tikájai következtében elhanyagolt vidéki 
(megyei) könyvtárak állományának kiegé­
szítése a felszabadulás • előlií könyvtermés 
legjavával, másrészt nemzeti gyűjtőkörű 
könyvtáraink, valamint egyes tudomány­
ágakat .képviselő nagy könyvtáraink állo­
mányának lehető teljessé tétele. A könyv- 
feldolgozó oszfá'ly arra törekszik, hogy ezt 
a könyvtáraink fejlesztése szempontjából 
egyedülálló’ alkalmat minél jobban megra­

gadva, mimdjeini könyvet olyan könyvtárba 
juttasson el, ahol az leginkább használ­
ható.

Á hatalmas könyvanyag szétosztása a 
kiválogatott művek felajánlása útján tör­
ténik. A könyvelőt megfelelő szakem,berek 
bírálják el és azután az Országos Széché­
nyi Könyvtárban készült pontos címfelvé­
tellel ellátvai, küldik meg az egyes -könyv­
táraknak. A szétosztásban a megyei könyv­
tárakon kívül minden nagy nyilvános 
könyvtárunk, valamint a nagy szakkönyv­
tárak és főiskolai könyvtárak is részesül­
nek.

Az eddigi munka tapasztalatai azt mu­
tatják, hogy a könyvtárak a részükre fel­
ajánlott könyveket jól tudják használni. A 
könyvfeldolgozó munkában résztvevők lel­
kesen teljesítik kötelességüket, mert tudják, 
hogy használatlanul heverő könyvek száz­
ezreit adják az olvasók és kutatók kezébe. 
Jelentős segítséget adnak e nagy munká­
hoz az egyes tudományágakat képviselő 
nagy könyvtárak, mind a művek elbírálása 
tekintetében, mind elvi kérdések megoldá­
sában. A szétosztott könyvekből részesülő 
többi könyvtártól a Népkőnyvtári Központ 
mindössze azt kéri, hogy a szétosztás tech­
nikai feltételeit pontosan tartsák be és a<z- 
tán minél jobban használják fel az átadott 
könyveket kultúrforradalmunk sikeréhez.
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